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NIOS/Acad./2021/311/35/H 

राçĚȣय मÈुत ͪवɮयालयी ͧश¢ा सèंथान (एनआईओएस) 
वǐरçठ माÚयͧमक पाɫयĐम 

पाठ - 35: तल  

काय[पğक - 35 

1. समतल पर ǒबदं ुP(a, b, c)  का Ǔनदȶशांक लȣिजए और l, m, और n Ǒदशा कोÏया हɇ। एक 

समतल का समीकरण सǑदश Ǿप और अͧभलंब Ǿप मɅ £ात कȧिजए। 

2. ǒबदं ु (4, -6, 5) से गुजरने वाले और Ǒदक्-अनुपात 3, 2, -1 वालȣ रेखा के लंबवत ्गुजरने 

वाले समतल का सǑदश समीकरण £ात कȧिजए। 

3. यǑद तल तीन ǒबदंओुं X (3, 5, -2), Y (4, -3, 5), और (-4, 3, 5) से गुजरता है, तो समतल 

का सǑदश समीकरण £ात कȧिजए। 

4. एक समतल का समीकरण 2x + 4y -5z - 40 = 0 है। समतल के समीकरण को अंत:खंड Ǿप मɅ 

पǐरवǓत [त कर  Ǔनदȶशांक अ¢ɉ पर इसके अंतःखंड £ात कȧिजए। 

5. यǑद ǒबदं ुA (1, 1, a) और B (-3, 0, 1) समतल 3x+4y–12z+13=0, से समान दरूȣ पर हɇ।  a का 

मान £ात कȧिजए। 

6. ǒबदंओुं (2,-1,5) से गुजरने वाले और तलɉ x+2y–z =1 और 3x -4y +z = 5 के लबंवत समतल का 

समीकरण £ात कȧिजए।   

7. समतल 2x + 3y - 6z -5 = 0 के समांतर और ǒबदं ु(2, 1, -3) से गुजरने वाले समतल का 

समीकरण £ात कȧिजए। 

8. मूल ǒबदं ुसे गुजरने वाले और समतल 2x + 2y + 2z = 0 और 2x + 3y - 2z = 0 के लàबवत 

तल का समीकरण £ात कȧिजए ।  
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9. ǒबदंओुं A (1, - 2, 3), B(3,-1,2) से गुजरने वाले और रेखा x – 4 y 3 z 1
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 
   के 

समानांतर समतल का समीकरण £ात कȧिजए। 

10. समतल 2x + 3y - 2z - 15 = 0 और 4x + 6y - 4z - 30=0 के बीच कȧ दरूȣ £ात कȧिजए। 

 


